

2014中国经济“上半场”:GDP一季度同比增7.4%,二季度同比增7.5%

GDP被微刺激了0.1个百分点

一季度经济增速创下6个季度新低后,关于中国经济增长会否“失速”的问题成为关注的焦点。国家统计局16日发布了中国经济“半年报”,上半年GDP总值26.9万亿,同比增长7.4%。就GDP增速、房地产市场变化、人均可支配收入等关键信息,本报采访了相关领域的专家予以解读。

本报记者 孟敏 实习生 杨兵

1 限购取消房价会涨吗

上半年房屋新开工面积同比降16.4%
商品房销售面积同比降6.0%,销售额同比降6.7%
6月末商品房待售面积同比增24.5%

商品房销售面积、销售额双双下跌。与此同时各地调控政策放开,房价会不会再次回升?

“房地产依然存在刚性需求,如果现在放开限购,作为二线城市,济南可能会出现房价缓慢上涨的趋势,所以双向调整依然很重要。”山东省社科院经济研究所

长张卫国提醒说。

山东财经大学财政金融学院院长、山东区域经济研究院院长张志元分析,目前,买卖双方处于焦灼的博弈期,开发商、购房者、政府各有各的纠结。济南取消限购,对市场不会立即起到很大刺激作用,今后房地产市场如何变动,还要交

给市场决定。

万科副总裁毛大庆的最新访谈中提到济南楼市,他评价说,济南每年进去好几十万大学生,可留不住大学生。城市要发展关键在于产业结构,在于能不能留住有买房刚需的年轻人,留住未来有财富集聚能力的人。

2 居民增加的收入哪去了

上半年居民人均可支配收入10025元
实际增长8.3%

对这项统计结果,不少网友表示质疑。“我的8.3去哪里领?”一位网友反问。

为什么统计数据 and 居民感受经常不一致?“CPI高涨,但老百姓的实际收入并没有增长多少,收入

数据展示的是其他方面如社保、福利等,所以感受不到增长带来的效果。”张卫国称。

张志元认为,现在农村居民收入确实比城镇居民收入增长快,这主要是城镇化进程加快,给农村居

民提供的就业机会增多。但不管是城镇居民还是农村居民,人民币购买力的变化对其影响还是很大。统计数据显示,通货膨胀率不高,但居民却有不同感受,这值得考虑。

3 GDP波动0.1%说明啥

一季度GDP同比增7.4%
二季度GDP同比增7.5%

在张卫国看来,这说明微刺激政策的确实发挥了作用,如基础设施建设的投资增加,就很有效果。

但受金融危机导致的惯性和结构深层次调整的影响,经济增

速依然不高,应该继续坚持微刺激。下半年继续保证GDP增速在7.3%-7.5%,很有希望,但需要努力。

张志元也表示,宏观经济面在

向好,国家的微刺激政策有助于提振经济,7.5%的增长率很正常。下半年,国家会继续进行经济转型升级创新,并兼顾民生考虑,经济微刺激政策预计还将持续。

4 外贸贡献率为何成负数

上半年消费对GDP增长贡献率54.4%
固定资产贡献率48.5%,外贸贡献率-2.9%

一直是拉动中国经济三驾马车的出口贸易怎么了?

张卫国分析说,持续的外贸大战,制裁与反制裁不断出台,国内不少公司的订单减少,导致外贸不

振,拖累GDP增长。

“国内经济体内涵式、高质量的增长还是很少,仍然没有打破外贸‘看天吃饭’的魔咒。”张志元认为,我国的进出口贸易

受外部大环境的影响明显,传统的外贸模式仍在持续,真正的内涵式增长还没有形成,这就需要经济转型持续,提高外贸质量。

探营太阳部落: 最high的欢乐王国

暑假到了,一直有读者打电话询问泰安太阳部落景区是否好玩的问题,有调查才有发言权,周末,笔者化身游客,探营泰安太阳部落,亲身感受了一番,将自己的所见、所闻、所感与广大读者朋友分享。

有文化才有看头

文化是一个景区的灵魂,没有文化的景区就是没有灵魂的人。作为中国首家体验史前文明的特大型主题公园,太阳部落以大汶口文化为主线,以游客体验的形式,将史前文化和游乐项目有机融合,使史前文明的场景在游客眼前真实再现。“穿越五千年,梦回大汶口”是对太阳部落文化核心最准确的诠释。

太阳部落总策划孔祥海说:“生活于大汶口时期的部落人崇尚太阳和火,被称为太阳部落。泰安太阳部落景区从名字到建设、项目设置都是依

托于大汶口文化,场馆的外观都是以大汶口时期的器皿为原型,陶器、土罐等,让游客以最直观的方式就能够了解一些关于大汶口的知识。因此在景区的建设和发展中都会一直坚持将文化融入当中。”

太阳部落精心打造的“文明之光”项目,由7个直径24米穹顶巨筒,通过高科技精心打造的六个不同场景,乘坐经过文明曙光、太阳崇拜、圣火时代、华夏统一、华夏雄风、中国梦这六个不同主题场景,女神补天、后羿射日、尧舜禹等三皇五帝、秦皇汉武一直到唐宋元明清,最后是中国梦,一一从眼前呈现,仿佛从历史的长河中缓缓驶过。从济



南过来游历的陈先生说:“孩子在整个过程中不断的提问,我就给他耐心的讲解,这样一来,我总感觉是温习了一遍中国历史,孩子也比平时得到了更多的知识,不虚此行。”

除了“文明之光”项目,在民俗馆上汇集民间曲艺、民俗风情以及市井九流的千姿百态;最让人热血沸腾的,再现女神补天的洪荒神话,不仅是视觉享受,更是一场文化盛宴。太阳部落二期项目中还将建设野人谷、盘古大战等极具参与性、趣味性和文化性的项目。

“心惊肉跳”的感官刺激

作为新一代的大型文化主题公园,太阳部落不缺的就是那些让你心惊肉跳又欲罢不能的高科技体验项目。许多游客对这些心中害怕的要命但仍然挑战勇气体验的项目,发现了一个有趣现象,不管大家在乘坐游乐设施时是不是吓得尖叫连连,但是在游乐设施上下来的人在惊魂未定时,脸上依然是一副笑嘻嘻心情

意足的样子,这样纠结的表情也只有你自己亲身体过才了解。

“盘古狂叫”是省内最高的大摆锤项目,垂直高度达60米,随着嗡嗡地机械声,坐在安全座椅上的游客被瞬间提到60米的高空旋即高速下降又被快速提拉,这一趟一摆间空气被高速冲击形成呼啸的风刺得衣服猎猎作响,耳边是身边自己如同神助的尖叫声和心脏撞击心房发出咚咚作响的声音。一波刺激过后会有一个短暂的缓冲,你可以坐在60米的高空平复一下心情,欣赏一下壮观的风景,当然这些都是暂时的,因为刺激才是它的主旋律,在这惊心动魄的游戏里,你可以放肆喊叫尽情享受。狂荡的盘火、共工的愤怒、高空斗牛、后羿射日、洪荒激流等大型游乐设施,都可以满足你好奇和挑战刺激的要求。

轻松好玩的现场表演

除了这些挑战人们勇气的项目以外,太阳部落还打造了

多个轻松愉快、老少咸宜的现场表演项目。走进小熊运动会,走进小熊奥运会的现场就看见一群小熊在饲养员的指挥下,进行跳绳、还表演了跨栏田径、游泳、跳水和高台跳水等项目,浑圆的身子滚动得小屁股在观众眼前晃得哈哈大笑。

山洪暴发是太阳部落打造的大型实景“灾难性”演艺项目。讲述了远古时期,人们在火神轩辕的帮助下过着刀耕火种,辛勤祥和的生活,因此丰收时节,善良的人们便怀着感恩的心祭拜火神。崇拜的水神共工受到人们的冷落大发雷霆,发起洪水淹没房屋和田地,并与轩辕大打出手,最终知错悔改的故事。随着剧情的发展坐在观众席如同身在其中,一起感受电闪雷鸣、狂风暴雨的威力。

相比于山洪暴发的刺激,特意为来体验了原始部落人丰收后的欢快和喜悦,穿着兽皮衣服、头戴羽毛饰品的原始部落人,抬着原汁原味的部落舞步从身边走过,都会让他们身上的快乐感染。(青琳)

